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1. VALOR ABSOLUTO

DEFINICION

“_»

Se llama valor absoluto de un nuamero real “x” y se
denota por |x| al nimero real no negativo que cumple:

Ix| ={X; x>0
x; x <0
También:
x; x>0
[x] =< 0; x=0
x x <0
Ejemplos:

“ 3] =3;pues3>0

1] =x + Lpuesxt +1>0

* ]-5] = ~(-5) = 5 pues -5 < 0

* W3- A =-W3-1) = 7-3; pues /3-4T<0
* 10| =0

INTERPRETACION GEOMETRICA

La distancia de un numero real al cero se denomina
valor absoluto y se le representa entre barras.

Ejemplo:

A
\ j

Elvalor absoluto de -6 es 6, ya que la distancia de -6 al O es
6y se representa como |-6| = 6. También |6| = 6.
En general:
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2. PROPIEDADES

Para todox R;se cumple:
1. |x| €0
2. |x| = |x|

3. Ixyl = Ix[ .yl

4. X = |x|

5. A% = |x|
vl oy
700 = x]P =X

. ECUACIONES CON VALOR ABSOLUTO

Son aquellas donde la incégnita viene afectada por
el operador | |.

Ejemplo 1:

|3x] + 5 = 8 es una ecuacién con valor absoluto.
3x + |5] = 8 NO es una ecuacién con valor absoluto.

Resolucion:

Para resolver una ecuacién con valor absoluto se debe
tener en cuenta la siguiente relacion:

Si|x|] =a3a>0
se cumple quex =a ( x =-a




Ejemplo 2:
Si |x + 3] = 5, encuentra x.

Resolucion:

x+3=5 ( x+3=-5

x =12 X =-

* También se cumple:

lxl = Iyl ™ x=y (x=- |

Consecuencia:

[1xI = Iyl ™ & +y)x -y) =0]

Ejemplo 3:
Resuelve |3x + 5| = |x + 11|

Resolucion:

x+5=x+11(3x+5=-(x+11)
2x=06 4x = -16
x=3 x=-4

[Ejercicios Resueltos J

1. Resuelve la ecuacion: |x - 3| = -2x
Resolucion:
[x-3] =-2x
™ 2xe0y [x-3=-2x 0 x-3
= -(-2x)]

™ x50y [3x =3 o x=-3]
™ x30y[x=1o0x=-3]

™y <, 0=Uyx (1;-3)

Asi, vemos que esta ecuacion tiene
una sola solucién:

x =-3

2. Resuelve |2x + 7] =x-1
Resolucion:

|2x + 7| =x-1

™ (x-1€¢0y
2x +7=x-106 2x+ 17
=-x-1)]

™ (xglyx=-80x=-2])

Asi, CS.=[1, >){-2-81=4¢

(no existen soluciones)

3. Resuelve |x>-12x + 31| =4

Resolucion:

XX -12x + 31 =4
( xX*-12x+31=-4

xt-12x+27=0

(x-3)x-9) =0
( xX-12x+35=0
x-Nx -5 =0

CS.={3;5; 7,9}

4. Si|2x+ 3| =|6x-5],calcula la suma de sus soluciones.

Resolucion:

2x+3=06x-5(2x+3=5-6x
8 = 4x 8x =12
x=2 x = 1/4

Luego, la suma de las soluciones sera:

2+ 1/4= 9/4



Resolviendo en clase

1 Resuelve |x - 4| = 5 y sefala el producto de 3 Resuelve |2x + 8| = x -1 y sefiala la diferencia
sus raices. de sus raices.
Resolucion: Resolucion:

Rpta: Rpta:
2 Resuelve |X___-23 = 4 ¢ indica el producto de 4 Resuelve |x-2| = |3x - 4| vy sedala la suma
X -

raices. de los valores de “x”.
Resolucion: Resolucion:

Rpta: Rpta:



5 Resuelve

|x* -x + 2| = |x* - 2x - 4| e indica la suma

de sus soluciones.

Resolucion:

Rpta:

Ahora en tu cuaderno

Resuelve
X + |x-3| = |x + 2| e indica la suma de sus

soluciones.

Luego de resolver
|1x - 3] -4] = 2, indica el producto de las

raices.

Halla la suma de todos los valores de x que

satisfacen.

[|x+3]-2|%-6]|x+3]|-2] +8=0

Rpta:

10.

11.

12.

6 Resuelve

[x-3]2-3|x-3]-18 =0

Resolucion:

Resuelve x> -4|x| + 4 = 0 e indica el ntimero
de soluciones.

Halla el ntimero de soluciones de:

|x}-9] =-2x + 6.

Resuelve
|x}-4x + 1| = |x* - 3x + 2| e indica el numero

de soluciones.



Para reforzar

1. Resuelve |x-5| = 5y senala el producto de sus 7. Resuelve
raices. X -4x + 1| = |& + 4x + 2| e indica el numero de
soluciones.
a) 25 b) O o 4
d) 15 e) -25 a) 0 b) 1 o 2
d) 3 e) -3
2. Resuelve |5x-1| = 4x + 2y seiala el cociente de
sus raices. 8. Halla la suma de los valores que satisface la
ecuacion:
P-5x] =6
2) -1/9 b 3 o -274d) o
-9 e) 1/3
a) 10 b) 1 o 2
d 3 e) -6
3. Resuelve |x + 1| =x -3 eindica el nimero de
soluciones.
9. Resuelve |x* -4| =x - 2 e indica el ntimero de
soluciones.
a) b) 2 c 1d)
4 ¢ R a) 1 b) 2 9 3
d) 4 e) 5

4. Resuelve |3x + 2| = |x - 2| y halla el producto de

las soluciones.
as soluctones 10. Resuelve |3x - 2| =x + 1y halla el nimero de

soluciones.
a) 0 b) 1 o) 2
d) 3 e) 4 a) 1 b) 2 ) 3d)
4 e) 5
x+1 L
5. Resuelve | | = 3 e indica la suma de x
' +2 11. Resuelve ||x - 5] - 5| = 0 e indica la mayor
raices. solucion.
a) -17/4 b) '7/4 C) '5/2 d) a) 10 b) 20 C) 31
-3 e) 5/2 d) 2 e 1
6. Luego de resolver 12. Resuelve
|x + 2| + |3x + 4| = 6, indica la suma de sus |2x + 1|2+ 2|2x + 1| = 15 e indica la menor
soluciones. solucién.
a) -3 b) 3 0 0 a) -2 b) -1 o 1

d) 4 e) 6 d) 3 e) 5



